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Η νέα κυβέρνησε παρέλαβε ένα γεμάτο φάκελο υποχρεώσεων και εκκρεμοτήτων αναφορικά
με το εν Ελλάδι μιντιακό status quo, με πλέον φλέγον ζήτημα την ΕΡΤ.

  

  

* ΕΡΤ: Η νέα ΕΡΤ αποτελεί από τις βασικές προεκλογικές δεσμεύσεις της κυβέρνησης και
βρίσκεται ψηλά στην κυβερνητική ατζέντα, με τον υπουργό Επικρατείας Νίκο Παππά να έχει
αναλάβει ήδη πρωτοβουλίας ανοίγοντας τον κύκλο συζητήσεων με εκπροσώπους όλων των
πλευρών, πρόσφατα είχε συνάντηση ανθρώπους ΠΟΣΠΕΡΤ και της ΠΟΕΣΥ και, νωρίτερα,
με τους βουλευτές-δημοσιογράφους Αννέτα Καββαδία, Αλέξανδρο Τριανταφυλλίδη και
Αγλαΐα Κυρίτση που εργάζονταν στην ΕΡΤ. Το πρώτο μεγάλο βήμα αναμένεται να γίνει
μέσα στην εβδομάδα με την κατάθεση ενός σχεδίου νόμου στη Βουλή, το οποίο θα συζητηθεί
με κατεπείγουσα διαδικασία έτσι ώστε μέσα σε διάστημα το πολύ δέκα ημερών ο νόμος να
έχει δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεων. Κατόπιν θα οριστεί προσωρινή
διοίκηση και στόχος είναι ως τη Δευτέρα 6 Απριλίου η ΕΡΤ να αντικαταστήσει τη ΝΕΡΙΤ.
Τούτα ως ιδεατό σενάριο καθώς, σύμφωνα με πληροφορίες, νομοτεχνικώς υπάρχουν
αρκετές δυσκολίες, εξ ου και η κυβέρνηση έκανε λόγο για «ΕΡΤ από το μηδέν» και όχι για
ανασύστασή της ως είχε ως τις 13 Ιουνίου 2013. Και ίσως δεν υπάρχει ένας συνολικός
νόμος για την ΕΡΤ αλλά, αρχικά, ένας μεταβατικός. 

* Θεσμικό πλαίσιο: σύμφωνα με πληροφορίες προετοιμάζεται ήδη νομοσχέδιο που θα
αφορά στον χώρο των ΜΜΕ για να ρυθμίσει μεταξύ άλλων τα θέματα των αδειοδοτήσεων
των ραδιοτηλεοπτικών Μέσων με προαπαιτούμενο την οικονομική βιωσιμότητα σε
συγκεκριμένο πλαίσιο. Στην πρόσφατη λίστα Βαρουφάκη προς τους εταίρους αναφέρεται
ότι θα ενεργοποιηθεί η νομοθεσία που ρυθμίζει τα έσοδα των ΜΜΕ, έντυπων και
ηλεκτρονικών, ότι θα διασφαλιστεί η έκδοση νόμιμων αδειών για τους ιδιοκτήτες τους και
ότι θα ελεγχθεί η συνεχιζόμενη λειτουργία μονίμως ζημιογόνων Μέσων Ενημέρωσης.

* ΕΣΡ & ΕΕΤΤ: θα αντικατασταθούν τα προεδρεία στις ανεξάρτητες Αρχές, ήτοι το Εθνικό
Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης και η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων
μιας και τα δυο αυτά όργανα θα κληθούν να εφαρμόσουν τη νέα νομοθεσία για τις
αδειοδοτήσεις των ΜΜΕ. Για το ΕΣΡ απαιτείται αυξημένη πλειοψηφία 4/5 από τη Διάσκεψη
των Προέδρων της Βουλής, κάτι όχι και τόσο επιτεύξιμο στο παρελθόν, αντιθέτως για την
ΕΕΤΤ είναι πιο βατό ο πρόεδρος τοποθετείται με απόφαση του αρμοδίου υπουργού. 
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* Digea: πολλές, απομακρυσμένες περιοχές δεν λαμβάνουν ψηφιακό σχήμα μένοντας
εκτός από τον αρχικό σχεδιασμό του Χάρτη Συχνοτήτων. Και απαιτείται η απελευθέρωση
κοινοτικών κονδυλίων για την εγκατάσταση των τοπικών αναμεταδοτών από την πλευρά
της τοπικής αυτοδιοίκησης με χρηματοδότηση μέσω ΕΣΠΑ και Ψηφιακής Σύγκλισης, κάτι
που βρίσκεται ψηλά στις κυβερνητικές προτεραιότητες.
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